



# НА ЗАПАДЕ МОСКВЫ

# МОЖАЙСКИЙ



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ УПРАВЫ РАЙОНА И АППАРАТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

№ 2 февраль 2014



#### ДАТЬ ОТПОР

Школа  
самообороны для  
пожилых людей

СТР.2



#### ДОСУГ

Традиционный  
конкурс  
«Папа может все»

СТР.3



#### МОСЖИЛИНСПЕКЦИЯ

Работает в интересах  
собственников  
жилья

СТР.5

*Уважаемые жители  
Можайского района!  
Примите искренние поздравления  
с прошедшим Днем защитника Отечества!*

Это поистине всенародный праздник, который олицетворяет связь поколений и воинских традиций, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству и признание великих заслуг российского воинства перед государством.

Защита Родины всегда была и будет священным долгом настоящего гражданина и патриота. На всех этапах Вооруженные Силы достойно защищали независимость страны, ее целостность и свободу.

В этот день мы чествуем сильных и мужественных людей, которые сохраняют мир и благоденствие на родной земле. Отмечая этот праздник, мы также с благодарностью вспоминаем воинов, отдавших свою жизнь за Родину, испытавших всю тяжесть военных невзгод и оставшихся верными присяге и воинскому долгу. Особые слова благодарности мы адресуем нашим дорогим ветеранам. Ваш патриотизм, отвага и мужество — яркий пример для подрастающего поколения.

Уважаемые защитники Отечества! В этот праздничный день примите слова признательности за добросовестное служение Родине, за профессионализм и преданность родному Отечеству. От всей души поздравляем всех с праздником! Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрости и оптимизма, новых успехов в служении России. Мира вам и вашим семьям!

*Милые дамы!  
Вступает в свои права весна, а вместе с ней приближается  
один из самых любимых наших праздников —  
Международный женский день!*

Жизнь любого человека озарена ласковым, теплым светом Женщины, Матери, Супруги. Богом и природой вам, дорогие, предназначено нести в мир Любовь и Добро, хранить домашний очаг и давать новую Жизнь, продолжая род человеческий. Символично, что самый первый весенний праздник посвящен женщинам. Именно они наполняют жизнь смыслом, радостью, счастьем, верой и надеждой на будущее. При всей своей слабости вы, милые дамы, берете на себя главные заботы о семье и детях, наравне с мужчинами добиваетесь профессиональных высот. Именно в заботливых руках матерей, жен, сестер находится нравственное здоровье нации, ее будущее.

Дорогие женщины! Спасибо вам за тепло и щедрость ваших сердец, за умение сделать наш мир светлым, праздничным, весенним. Желаем вам, чтобы ваши родные и близкие всегда были для вас надежной опорой, чтобы был лад и достаток в доме, а дети и внуки росли здоровыми, умными и добрыми!

В этот весенний день искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, осуществления самых заветных желаний. Оставайтесь такими же милыми и нежными, любите и будьте любимыми всегда. С праздником!

Глава управы Можайского района Р. С. Богомолец  
Глава муниципального округа Можайский С.Н. Чамовских

## ПАМЯТЬ

**Фронтвики надели ордена****И повод для этого у ветеранов ВОВ из района Можайский был весомый**

*Накануне Дня защитника Отечества в ЦСО «Можайский» состоялся праздничный обед для ветеранов Великой Отечественной войны, отстоявших честь и независимость нашей Родины в годину тяжелых испытаний. Они, ценой невероятных усилий, жертвуя собою, разгромили коварного и сильного врага, добыли нашей стране Великую Победу, а народу и каждому из нас — священное право на жизнь.*



Убеленные сединами ветераны в парадных костюмах, на которых, сияя металлическим блеском, теснились награды, сердечно поздравляли друг дру-

га с праздником. Они также выражали признательность и благодарность управе района за организацию такого мероприятия, на котором они имеют возможность встретиться друг с другом и пообщаться.

Заслуженные ветераны района Людмила Александровна Москвина и Василий Георгиевич Захаров исполнили для собравшихся живую музыку на синтезаторе и электрической гитаре. Мелодии пришлись всем по душе.

Управа района решила приурочить ко Дню защитника Отечества и еще одно приятное событие. Глава муниципального округа Можайский Сергей Николаевич Чамовских вручил знак почетного жителя района полковнику Сергею Львовичу Давыдову, прошедшему всю войну.

Заместитель директора школы № 888 Татьяна Алексеевна Артамонова в свое время ходатайствовала о присвоении С.А. Давыдову этого почетного звания. Теперь же, в минуту награждения, она

поблагодарила его за работу с учениками школы и вручила ему фотопортрет с его подопечными.

Контр-адмирал Петр Иванович Лемперт также поздравил Сергея Львовича

с получением почетного звания и вручил ему свою книгу «Морская пограничная культура».

Мария Троицкая



## СОЦИАЛЬНАЯ САМООБОРОНА

**Бабушкин кулак**

**В территориальном центре социального обслуживания «Можайский» вот уже более двух лет работает единственная пока в столице школа с красноречивым названием «Самооборона для пожилых людей»**

Слова о том, что люди преклонного возраста, пенсионеры, инвалиды являются в нашем обществе наименее защищенными, вряд ли станут для кого-то откровением. Это общепризнанный факт. И государство достаточно многое делает для их социальной защиты и помощи. Но вместе с тем, всей его силы и мощи явно недостаточно, чтобы защитить каждого гражданина от посягательств на жизнь, здоровье, имущество или кошелек. В криминальных сводках мелькают сообщения об ограблениях людей почтенного возраста, мошенничествах в отношении них. Нередко они становятся жертвами уличных хулиганов. Такие факты живо обсуждаются, кто-то по этому поводу негодует, кто-то соболезнует, в очередной раз требуя наведения порядка.

В государственном бюджетном учреждении ТСЦО «Можайский» решили пойти дальше охов и вздохов и два года назад открыли школу, где их посетители могли бы бесплатно приобрести навыки самообороны. Тем более что люди, посещающие центр, не раз нечто подобное в своих пожеланиях высказывали.

— Меня дважды пытались ограбить на улице, — признается Елена Васильевна Федосеева. — И только однажды удалось отбиться. Но для большинства из нас такого шанса может и не представиться. А вот желание дать адекватный отпор имеется.

Заметим, желание это вполне законное. Оно, кстати, закреплено в части второй статьи 45 Конституции Российской Федерации: «Каждый вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом». В Департаменте социальной защиты населения города Москвы инициативу можайцев поддержали и дали ей «зеленый свет». Так в ЦСО появилась необычная школа. Возглавить ее согласилась тренер и мастер спорта по легкой атлетике Людмила Жигалова. Это именно она вела отбор и селекцию приемов из различных видов единоборств и боевых искусств, которые под силу освоить людям, имеющим не только солидный возраст, но и полный «ассортимент» болезней. Адаптированный минимальный набор их назван труднопроизносимым восточноазиатским словосочетанием, которое можно перевести на русский язык, как «Объединенные боевые искусства».

Методика занятий учитывает специфику возраста и состояние здоровья обучающихся. Немаловажно, что курс самообороны при кажущейся его односторонней направленности дает еще и оздоровительный эффект. Улучшается общее состояние здоровья, укрепляются мышцы, развивается быстрота реакции, что, в свою очередь, невозможно без концентрации внимания. Плюс особое психологическое состояние спокойствия и уверенности в себе.

Что же касается основных приемов, то они не сложные в исполнении. Это блоки, захваты, уход от ударов, контратаки, безопасные способы падения. Учат здесь, как с наибольшей эффективностью пользоваться подручными средствами. Для самообороны, убеждают инструкторы, сгодятся связка ключей, зонтик, дамская сумочка, все, что окажется в критический момент под рукой. Проводятся также занятия по психологической подготовке, формированию психоэмоциональной поведенческой установки. Краткий цикл лекций читает также врач-травматолог.

Всего же этот курс рассчитан на два месяца. Но директор ГБУ ТЦСО «Можайский» Н.Э. Гаврилюк и начальник управления социальной защиты населения ЗАО г. Москвы И.Л. Хашимова предполагают, что, возможно, срок



этот будет увеличен. Поскольку не исключено включение в программу еще и юридического ликбеза, который поможет противостоять мошенникам всех мастей и профилей.

Что же касается численности группы, то она относительно невелика. Оптимально, считают здесь, двенадцать человек. А всего за два года школу прошли более ста сорока. Готовится к выпуску еще одна группа. Руководители и инструкторы школы признают, что посещают ее по большей части представительницы слабого пола (99% — женщины). Причем, примерно 29% этого контингента имеют ту или иную группу инвалидности. Впрочем, это для занятий не помеха. Система выстроена таким

образом, что программы составляются индивидуально.

Со всеми нюансами работы этой уникальной школы можно было ознакомиться на недавно состоявшемся в ЦСО мероприятии. Здесь состоялась презентация программы «Самооборона для лиц пожилого возраста». Следует акцентировать, что она уже утверждена Департаментом социальной защиты населения столицы и региональной организацией ветеранов государственных органов и учреждений соцзащиты.

Авторами и составителями пособия являются мастер спорта по дзюдо, член правления федерации дзюдоистов Западного административного округа Евгений Архипов, мастер спорта по легкой атлетике Людмила Жигалова, заслуженный врач Российской Федерации, кандидат медицинских наук Николай Береговский и другие.

В ходе этого мероприятия состоялся оживленный обмен мнениями, в котором приняли участие председатель правления региональной общественной организации ветеранов государственных органов и учреждений социальной защиты г. Москвы Н.А. Абрамова, начальник Управления социальной защиты населения ЗАО И.Л. Хашимова, заместитель главы управы Можайского района В.В. Свиридова, директор ГБУ ТЦСО «Можайский» Н.Э. Гаврилюк, член правления совета ветеранов ДСЦЗН г. Москвы Н.М. Кудинов, представители федерации «Дзюдо ЗАО» Е.С. Архипов и А.С. Архипов, представители центров социального обслуживания практически из всех административных округов столицы.

Участники этой встречи на втором этапе переместились из актового зала в зал спортивный, где братья Архиповы продемонстрировали схему занятий. Вначале — разминочные, разогревающие упражнения, затем — способы безопасного падения, блокировки ударов. Продемонстрировали они и простые, но эффективные приемы самообороны.

Не ударили в грязь лицом и женщины, посещающие эту школу. Они, разбившись на пары, под руководством Людмилы Константиновны Жигаловой провели на татами серию показательных выступлений. Судя по демонстрации, кулаки у бабушек крепкие и могут довольно быстро привести в чувство уличного забияку или хулигана. Как выяснилось, кое-кому из женщин это уже удавалось.

Устроители презентации подчеркнули, что вскоре ожидается открытие подобных школ еще в нескольких ТЦСО округа. Более того, опыт можайцев заинтересовал их коллег и из других округов. А это значит, что он получит дальнейшее распространение.

Александр Лёвин

ДОСУГ

## Восемь кругов за наградой

В Можайском районе прошел традиционный семейно-мужской конкурс

**В центре творчества «Можайский» уже седьмой год проходит конкурс «Папа может все», в котором команды соревнуются друг с другом во всевозможных умениях. В этом году мероприятие состоялось 15 февраля и было приурочено ко Дню защитника Отечества. Что примечательно, некоторые семьи принимали участие в конкурсе не в первый раз!**

Каждая команда немногочисленна: это папа и его ребенок. Им и предстояло показать свои умения и таланты на 8-ми этапах, из которых состоял конкурс. Задания были подготовлены самые разнообразные. Например, отцы должны были продемонстрировать свои творческие навыки: вспомнить молодость и потанцевать с ребенком, сделать поделку-оригами (естественно, все работы потом были подарены самым верным болельщикам — мамам, не принимавшим участия в конкурсе), а также спеть. Этап «папа и музыка» проверил вокальные способности ребят и их родителей. Некоторые задания можно было бы посчитать каверзными: так, этап «папа-садовник» проверял знания, связанные с растениями, «почемучка» — ответы на детские вопросы, а такой пункт, как «английский для всей семьи», возник в связи с тем, что многие выезжают на отдых за границу, и знание иностранного языка просто необходимо.

В конкурсах, проходящих в центре «Можайский», часто вводятся элементы



спасательной направленности. Не стало исключением и это состязание. Родителям предложили на скорость надеть

пожарный костюм. Оказывается, это не так-то и просто! Что же касается сборки-разборки автомата, то все без исклю-

чения мужчины блестяще справились с этим испытанием.

После каждого задания судьи конкурса ставили баллы на специальных маршрутных листах, а затем суммировали их — именно так и подводились итоги соревнования. Но до оглашения результатов участников конкурса ждал небольшой концерт, который представили ребята из студии «Народная песня». Зрители тепло принимали номера в исполнении юных артистов, подпевали. В зале царил сердечная, дружественная атмосфера.

После подсчета баллов всем участникам были вручены в качестве наград подарки от управы Можайского района и грамоты, а победители и призеры получили еще и кубки с надписью «Папа может все — 2014».

Очень приятно было видеть, что столько отцов по просьбе своих детей нашли время и в субботнее утро поучаствовали в этом интересном конкурсе.

Александра Гарафутдинова

### КОГДА ПОЮТ РЕБЯТА



## Песня в солдатской шинели

Районный этап фестиваля «Офицеры

России» завершился концертом

**12 февраля в центре творчества «Можайский» прошел финальный концерт районного этапа Московского фестиваля патриотической песни «Офицеры России». Одна из главных целей его — увеличение численности творческих объединений патриотической направленности в образовательных учреждениях столицы. В концерте приняли участие коллективы из разных школ ЗАО, а также исполнители из центра творчества «Можайский», где и проходило мероприятие.**

Концерт был посвящен памяти защитников Ленинграда и Сталинграда. И не случайно в зале присутствовали почетные гости — ветераны, которым особенно приятно было услышать патриотические песни в исполнении представителей подрастающего поколения. Программа фестиваля включала в себя не только сольное и коллективное исполнение — также зрителей порадовали танцевальными номерами арт-студия «Сказки русского жемчуга» и студия танца «Юни-денс». Самый юный коллектив «Дружные ребята» из школы № 809 исполнил поурри из военных песен. Весь зал с удовольствием подпевал. На кон-

церте также звучали узнаваемые всеми «Господа офицеры», «Идет солдат по городу», «А закаты алые» и другие известные произведения. Гитаристы из ансамбля центра «Можайский» оригинально сыграли любимую всеми «Катюшу» — никто не остался равнодушным, зрители наградили исполнителей бурными аплодисментами.

После того, как стихли последние аккорды, мероприятие не закончилось — ведь это был не только концерт, но еще и конкурс. Закономерным итогом его стало награждение участников.

Александра Гарафутдинова

### ДЕНЬ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

## Мелодии в стенах читального зала

Праздничный концерт состоялся в библиотеке им. Б.Пастернака

**20 февраля библиотека пригласила многочисленных гостей на праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. В этот солнечный день зал был полон. И скучать никому из зрителей не пришлось, ведь на сцене выступали замечательные артисты.**

Удачи, счастья, любви и здоровья пожелал гостям Михаил Мамаев, лауреат международных конкурсов и фестивалей, заслуженный артист России. Певец исполнил несколько известных композиций, и зрители с радостью подхватили знакомые напевы.

С Днем защитника Отечества поздравили гостей и самые юные. Коллектив народного танца «Россияночка» (художественный руководитель Ольга Ивановна Маркина) исполнил зажигательный «Флотский танец».

Со сцены прозвучали великолепные русские народные песни в исполнении Анны Маханько, лауреата международных конкурсов и фестивалей. Певица очень точно и тонко передала всю красоту и глубину русской песни, русской души.

По многочисленным просьбам зрителей, организаторы концерта пригласили лауреата международных конкурсов и фестивалей, заслуженного артиста России Святослава Шершукова. Оказывается, на предыдущем концерте он так здорово выступил, что многие зрители даже просили без него этот концерт не проводить. Артист снова порадовал публику. Под залихватские мелодии его инструмента зрители прихлопывали, прихлопывали и всячески старались не пуститься в пляс. У кого-то это получалось, а у кого-то не очень.

После задорных звуков гармони Святослава Шершукова на сцене закружились в вальсе солисты хореографического ансамбля «Фантазия» (художественный руководитель Анастасия Стребкова).

Специально на праздник приехала народная артистка Калмыкии, лауреат международных конкурсов и фестивалей Айса. Ее чистый и сильный голос никого не оставил равнодушным. Она исполнила песню на своем родном языке, без сопровождения музыки. Айса поздравила всех с Днем защитника Отечества и вспомнила одну из главных побед нашей армии — победу в Великой Отечественной войне. «От калмыцкого народа, который также защищал нашу страну, хочу пожелать вам крепкого здоровья и долгих лет жизни. Спасибо вам за то, что мы сейчас живем и можем радоваться», — сказала артистка.

Продолжая тему Второй мировой войны, нельзя было не вспомнить о заслугах нашего города, о вкладе москвичей в победу. Песню, посвященную городу-герою Москве, исполнила артистка театра и кино Марина Циммерлинг.

В заключении концерта все участники собрались на сцене, чтобы вместе исполнить песню «Служить России». Мероприятие прошло на хорошем уровне, интересно было всем. По завершении концерта гостям были вручены подарки.

Ульяна Черняева



КРУГ РЕБЯЧЬИХ ИНТЕРЕСОВ

## Если тебе спасатель имя

14 команд юных огнеборцев ЗАО состязались в Можайском районе за право стать лучшими. Традиционный февральский конкурс «А ну-ка, парни-спасатели» прошел в центре развития творчества детей и юношества «Можайский». И состоялся он, как повелось, накануне сразу двух праздников — Дня защитника Отечества и Всемирного дня гражданской обороны, который во многих странах отмечается в первый день весны. 14 команд из нескольких учебных учреждений Западного административного округа боролись за звание лучших спасателей.



Командирам команд были выданы маршрутные листы для прохождения нескольких этапов конкурса. Подросткам нужно было продемонстрировать теоретические и практические знания. А это значит, суметь правильно эвакуировать «пострадавшего», погребенного под «бетонными плитами перекрытий», раскатать пожарный рукав и, быстро присоединив его, «подать воду». Немаловажно

также при этом разобраться в специальных обозначениях, которыми маркируют важные, с точки зрения гражданской обороны, объекты и... даже аккуратно пришить пуговицу. Какие-то задания оценивались на скорость выполнения, какие-то на правильность и слаженность работы в команде. Все эти навыки помогают снизить риски в случае реального ЧП, спасти чью-то жизнь в критической ситуации.



Директор учреждения Любовь Викторовна Эюбова, она же руководитель клуба «Юные пожарные-спасатели» рассказала о традициях конкурса и его основных достижениях.

— Отраднo видеть, — сказала Любовь Викторовна, — настоящие команды, которые уже имеют единую форму, эмблему, девиз, чувствуют себя сплоченным и слаженным коллективом. Мы уже до-

статочно давно проводим этот конкурс, и каждый раз заявок на участие в нем все больше и больше. Значит то, что мы делаем — интересно и нужно. Скажу больше, два выпускника нашего клуба юных пожарных-спасателей, бывшие ученики школы № 800, в этом году закончили пожарный колледж и проходили практику в пожарной части № 4. Сейчас юноши достигли призывного возраста. Они готовятся стать настоящими защитниками Отечества. И в других школах есть ребята, которые изъявили желание учиться в этом колледже. Первичные навыки и умения, которые получают у нас в процессе подготовки к конкурсу, могут пригодиться при выборе профессии.

...Но вот и подведены итоги соревнований. Среди 7-х классов лучшими стали ребята из школы № 1417, серебро досталось Центру образования № 1438. Замкнула тройку призеров команда из школы № 1400.

В старшем звене свои навыки и знания демонстрировали ученики 8-9-х классов. Победа досталась старшеклассникам из образовательного учреждения № 262, второе место разделили между собой юные спасатели из школ № 14 и № 1002, третьими стали учащиеся из ГБОУ СОШ НО № 1975.

Оксана Олейникова

ЗАБАВЫ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

## Делай, что должно, и будь, что будет

В колледже № 42 прошли военно-спортивные состязания юношей

В преддверии мужского праздника, в спортивном зале политехнического колледжа № 42 состоялся военно-спортивный конкурс, посвященный Дню защитника Отечества. Четыре команды храбрых ребят сражались за звание лучших в области военной и физической подготовки. А за соблюдением правил и точностью выполнения заданий следили почетные гости.

В составе жюри были компетентные, известные и авторитетные люди. Это начальник военного комиссариата г. Москвы по Кунцевскому району А.В. Цветов, воин-интернационалист, контр-адмирал, офицер-подводник в отставке П.И. Лемперт, глава муниципального округа «Можайский», председатель призывной комиссии С.Н. Чамовских и заместитель главы управы Можайского района О.В. Мазаева.

Петр Иванович Лемперт напутствовал студентов перед началом соревнований. Он напомнил юношам об одном известном историческом эпизоде. «Делай, что должно, и будь, что будет», — такими словами Сергей Радонежский провожал Дмитрия Донского на Куликовскую битву. Этими же словами вдохновлял перед боем экипаж знаменитого крейсера «Варяг» капитан первого ранга В.Ф. Руднев. Вспомнить их попросил адмирал и молодых людей.

Студенты азартно участвовали в состязаниях. Они одной рукой отжимали пудовую гиру весом 16 килограммов, участвовали в «переправе на бревне», собирали и разбирали автомат Калашникова, на время надевали ОЗК (общевойсковой защитный комплект) и отвечали на вопросы военно-спортивной викторины.

Мало того, что ребята должны были выполнить все задания быстро, перед ними стояла и еще одна важная задача — по возможности избежать штрафов. А это было совсем непросто, потому что строгие судьи замечали любую, даже самую незначительную ошибку.

Последним испытанием для юношей стало перетягивание каната. Было очевидно, что команда первого корпуса намного сильнее остальных. Ребята действовали слаженно и благодаря этому победили.

Места в итоге распределились так: безусловным лидером стала команда УК Гвардейская, д. 15, второе место заняла боевая единица УК Гродненская, д. 5, третье — команда УК Горбунова, д. 10, а четвертое досталось УК Береговой, д. 8.

Победителям и призерам были вручены памятные кубки, медали и призы.

Ульяна Черняева



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Когда штраф во благо

Мосжилинспекция работает в интересах собственников и квартиросъемщиков

*Наш собеседник сегодня — начальник инспекции жилищного надзора по Западному административному округу столицы, советник III класса города Москвы Хайдар Аннаев. В этой службе он прошел путь от специалиста первой категории, каковым был впервые зачислен в штат инспекции в 1998 году, до руководителя окружной структуры. Выпускник МВТУ им. Баумана, закончил также в 2002 году Московский институт коммунального хозяйства. Нет сомнений, что Хайдар Алимович — квалифицированный специалист, профессионал, который знает свое дело досконально, до тонкостей. Сегодня он рассказывает о некоторых аспектах деятельности возглавляемой им окружной инспекции.*

— Хайдар Алимович, недоброжелатели именуют порой Мосжилинспекцию карательным органом...

— Не буду спрашивать, от кого вы эту сентенцию услышали, но имею все основания полагать, что это ответная реакция тех, кого инспекция однажды наказала. Если уж быть предельно точными, то инспекция жилищного надзора по ЗАО, которую я возглавляю, является, как это и следует из ее наименования, органом надзорным. Причем, надзор этот

наши интересы совпадают с интересами органов местной власти. Да и в самом деле, кому нужны бесчисленные жалобы жильцов на проблемы, сопутствующие им настроения, будоражащие население, и тому подобный негатив?

— Но, тем не менее, подобные эксцессы имеют свойство время от времени проявляться. И что тогда?

— А вот тогда мы используем доступные нам инструменты воздействия, даже принуждения.

**В минувшем сезоне в округе был проведен ремонт более трех тысяч подъездов. Причем 95 процентов было сдано к 1 сентября**

предусмотрен как соответствующими регламентами, так и российским законодательством. Нам предписано контролировать соблюдение обязательных, еще раз подчеркну, законных требований по содержанию, сохранности, ремонту, эксплуатации жилого фонда независимо от форм собственности объектов, внутридомовых коммуникаций.

Не стану перечислять вам пункты и параграфы различных документов и инструкций, а просто приведу пару наглядных, можно даже сказать, хрестоматийных примеров. Предположим, кто-то из жильцов затеял переустройство собственной квартиры. В ходе работ пострадали некоторые конструктивные элементы. Ущерб, и значительный, может быть нанесен всему строению, а значит не только владельцу квартиры, но и людям, живущим по соседству. В таком же аспекте можно рассматривать и кажущуюся кому-то, на первый взгляд, безобидной протечку водопровода или деформацию газопровода. Мы считаем подобные случаи далеко не безобидными. И в этом

В данном случае я имею в виду штрафные санкции, которые можно называть универсальным стимулятором. Наказание рублем на сегодня считается одним из самых эффективных. Ничего нового тут не изобретаем. К тому же, размер штрафных санкций утвержден Мосгордумой.

Хочу подчеркнуть, что их применение — это уже крайняя мера. Причем для недобросовестной управляющей компании такое наказание аукнется в последствии еще не раз. Одно дело, что за невыполнение предписаний потребуется заплатить достаточно серьезную сумму и затратить при этом на обязательное выполнение ремонтных работ. Другие неприятности (которые могут быть весьма серьезными) придут в виде отдаленных последствий.

— С этого места, Хайдар Алимович, пожалуйста, поподробнее.

— По инициативе мэра столицы С.С. Собянина по итогам прошлого года сформирован, если уместно так выразиться, антирейтинг управляющих ком-

паний Москвы. В него вошли 25 УК. При определении кандидатов этого перечня учитывалось количество допущенных административных нарушений, наличие штрафных санкций, зарегистрированных жалоб жителей и т.д. Как вы полагаете, многие ли захотят с такими организациями заключать договоры о деловом сотрудничестве? Боюсь, что такая репутация кого-то скорее приведет к банкротству или ликвидации, нежели к процветанию и деловой активности.

Более того, по инициативе местных органов власти договор с такими «партнерами» не пролонгируется. И подобных случаев в нашем округе немало. Я мог бы назвать немало районов, где были выявлены подобные и иные случаи. Можно даже привести наименования недобросовестных компаний, с которыми расторгнуты договоры. Их немало. Главное же заключается в том, что улучшается, совершенствуется система эксплуатации жилого фонда. И в этом уже не раз могли убедиться жители Можайского района. Хотя бы по итогам кампании по ремонту подъездов, подготовки к зимнему отопительному сезону и т.д.

— Говорят, управляющие компании в прошлом году были неожиданно поставлены перед сложной дилеммой...

— На мой взгляд, вы несколько смещаете акценты. Что же неожиданного в том, что управляющим организациям предложили самостоятельно финансировать ремонт подъездов? Деньги с жителей за эту услугу они взимают регулярно. Но, согласюсь, некоторые проблемы возникли. И вот почему. У нас из 663 ТСЖ в прошлом году осталось 382. Какие-то товарищества самоликвидировались, другие были отстранены от управления домами по искомому заявлению жилищной инспекции, по инициативе районных властей либо по



решению собраний собственников жилья. Оставшиеся компании приняли на себя повышенную нагрузку. Однако не стали пенять на вновь возникшие обстоятельства, а засучив рукава взялись за дело. Скажу более того: с поставленной задачей они справились. В минувшем сезоне в округе был проведен ремонт более 3000 подъездов. Причем 95% их было сдано к 1 сентября. Остальные — в ноябре. Замечу, что в некоторых из этих подъездов ремонт не проводился несколько лет. Стены уже не помнили кисти маляра. Отмечу также, что качество проведенных работ было на достаточно высоком уровне. Знаю это не понаслышке, поскольку, как я уже упоминал выше, представители нашей службы являлись членами приемочных комиссий. Да и отзывы жильцов о многом говорят. Мы же, как известно, работаем для их блага.

Беседовал Александр Левин

### ВАКАНСИЯ

## Приглашаем на службу в ГИБДД Западного округа!

Отдельный батальон ГИБДД УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве приглашает на службу граждан РФ в возрасте до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного) общего, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции на должности:

**Рядового и младшего начальствующего состава:** полицейских, помощников дежурного;

**Среднего начальствующего состава:** инспекторов ДПС.

**Сотрудникам предоставляются дополнительные социальные льготы:** обязательное государственное страхование жизни и здоровья; выплата единовременного социального пособия для приобретения или строительства жилого помещения; ежегодный оплачиваемый отпуск (от 30 до 45 суток) и больничный лист; льготные путевки в санатории МВД России (сотрудникам и членам семьи); стабильная заработная плата с индексацией денежного довольствия; ежегодная материальная помощь; процентные надбавки за сложность и напряженность работы, выслугу лет и специальное звание; бесплатный проезд на московском транспорте; бесплатное медицинское обслуживание сотрудника и членов его семьи; бесплатное форменное обмундирование.

Сотрудники пользуются льготным исчислением выслуги лет — один год службы равен полутора годам — и имеют право выхода на пенсию по выслуге 20 и более лет. В выслугу лет засчитывается время дневного обучения в высших учебных заведениях до поступления на службу.

Сотрудникам предоставляются все условия для поступления и бесплатного обучения в высших учебных заведениях, а также возможность получить второе высшее образование в учебных заведениях МВД России.

**В том числе на работу в ГИБДД ЗАО приглашаются на должности служащих (временнонаемных) работников:** секретари-машинистки, инспектора по кадрам.

Служба в полиции — это престижная и почетная профессия!

По вопросам трудоустройства обращаться в ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве по адресу: Сколковское шоссе, д. 29 (каб. 303) с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Справки по телефону: 8(495)448-06-84.

**ОБ ДПС ГИБДД УВД ПО ЗАО ГУ МВД России по г. Москве**



### ЭТО УДОБНО

## Напомнит телефон

**Новая услуга — СМС-напоминания для граждан о записи на прием к врачу и уведомления о переносе или отмене записи — появилась в поликлиниках Западного округа столицы.**

Подписаться на сервис уведомлений или отказаться от него можно в регистратуре, колл-центре по телефону 8(495) 539-30-00 или инфомате в холле поликлиники. После этого на ваш мобильный телефон придет короткое сообщение, которое нужно сохранить в папке «входящие». Таким образом, информация о времени и месте приема, а также имени и специальности врача всегда будет при вас.

При отказе от записи или изменении ее параметров придут новые оповещения. Благодаря сервису СМС-уведомлений пропустить прием просто не получится!

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЖАЙСКОГО РАЙОНА!

**19 марта 2014 года в 19.00 в помещении структурного подразделения ГБОУ СОШ 1400 (бывшая школа № 714) по адресу: ул. Кубинка, д. 20 состоится встреча главы управы с населением Можайского района, тема встречи: «По вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и обеспечению правопорядка на территории района». Приглашаем принять участие!**

## ОБРАЗОВАНИЕ

**Вперед,  
профессионалы!**

**28 января состоялось вручение дипломов выпускникам политехнического колледжа № 42**

Это событие было долгожданным и волнительным как для самих студентов, так и для всего педагогического коллектива. Наконец-то ребята получили свои «билеты» в самостоятельную и серьезную жизнь, а преподаватели смогли дать им последние напутственные слова.



Церемония вручения проходила на базе двух площадок. В учебном корпусе по адресу: Береговой проезд, дом 8 в торжественной обстановке получали свои дипломы выпускники группы СТ-36-11, которые обучались по специальности «Станочник (металлообработка)». В актовом зале корпуса, расположенного на улице Горбунова, дом 10, дипломы вручали студентам сразу пяти групп: СВ-39-11 (профессия «Сварщик»), АМ-33/1-11, АМ-33/2-11, АМ-33/3-11 («Автомеханик»), НК-30-11 («Наладчик компьютерных сетей»).

Директор колледжа Андрей Николаевич Трофимов поздравил выпускников с успешным окончанием учебы и вручил каждому его заветный документ. С пожеланиями успеха в предстоящей деятельности, больших достижений и карьерного роста к выпускникам обратился глава управы Можайского района города Москва Роман Сергеевич Богомолец, заместитель главного инженера завода имени Хруничева Вячеслав Петрович Мыскин, заместитель директора колледжа по инновациям в образовательной деятельности Е. А. Галкин, заместитель директора по учебно-производственной практике М. Н. Тимонина, кураторы групп и мастера производственного обучения.

Конечно, в жизни уже бывших студентов новый этап весьма не прост: ведь перед ними сейчас только лишь чистый лист бумаги, и судьба каждому дает шанс для самореализации и «написания» собственного будущего. Но необходимо помнить, что эти люди получили достойное образование по самым актуальным профессиям современного мира, и одним из показателей этого является факт трудоустройства выпускников на работу по выбранному ими профилю.

Когда говорят «профессионал», то сразу возникает уважение к тому, о ком это сказано. Это словно — высшая оценка человека, независимо от того, кто он — сварщик, учитель, автомеханик или художник. На ум приходят строки из стихотворения Роберта Рождественского: «Руки вещие простирая к перекресткам звездных миров, время движется мастерами и надеется на мастеров!» Так и мы надеемся на успешную трудовую деятельность ребят, которые только что окончили колледж и со взором, устремленным далеко вперед, пойдут к своей цели, достигая все новых и новых вершин.

«Профессионалы, вперед!» — говорим мы молодым специалистам и очень надеемся, что их пылкий ум, талант и самоотверженность будут определять лик нашего нового века.

## ТРАДИЦИИ

**На блины в библиотеку**

Неделя русской Масленицы прошла в детской библиотеке им. В.И. Даля. Много интересных праздников есть у русского народа. С песнями, танцами, с праздничным столом и играми. Одним из самых запоминающихся является «блинная неделя», или Масленица. Каждый день этой седмицы имеет свое название. Конечно, сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды мясопустной недели, но знать о них интересно и детям, и взрослым.



Детская библиотека имени В. И. Даля с 24 февраля по 1 марта пригласила жителей Можайского района в интеллектуальное путешествие по масленичным дням. Цель таких мероприятий — познакомить горожан с народными традициями проводов зимы, празднования Масленицы, развить интерес к истории русских народных праздников.

В библиотеке в период «блинной недели» проходили игры-беседы, познавательные занятия, игровые и музыкальные программы. Вниманию читателей предлагалась книжно-ил-

люстративная выставка, рассказывающая о традициях празднования Масленицы на Руси.

Не только дети, но и родители принимали активное участие в мероприятиях. Сопровождались они показом мультимедийных роликов, знакомивших с историей и обычаями веселого праздника. Звучали народные песни, поговорки, частушки и припевки в исполнении взрослых и детей. Читатели с большим воодушевлением участвовали в различных конкурсах. В ходе одного из них, например, ребятам рас-



сказали, из чего и как пекут русские «фирменные» блины, а сотрудники библиотеки дали старинный рецепт их приготовления и выпечки. Узнали и о том, как и почему именуются семь дней масленичной недели, поучаствовали в русских играх, водили хороводы. В заключении каждого мероприятия все угощались блинами. Задорно прошла Масленичная неделя в детской библиотеке. Всем было весело и интересно.

Наталья Медведева

## УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

**Испанский вариант с английским акцентом**

**Знание иностранных языков, географии и полного собрания сказок братьев Гримм продемонстрировали школьники Можайского района 25 февраля в Центре творчества «Можайский» прошел открытый конкурс инсценировок на иностранном языке в жанре «Страноведение». Тема выступлений была посвящена Дню рождения великих сказочников братьев Гримм и обозначена четко и недвусмысленно — «В гостях у сказки».**

Участниками и конкурентами на этом импровизированном состязании стали 10 творческих коллективов из 8-ми образовательных учреждений Западного административного округа. Причем выступали они в 2-х возрастных категориях — младшие учащиеся, а также ребята среднего и старшего школьного возраста.

Восемь коллективов представляли образовательные учреждения Можайского района — ГБОУ СОШ № 587, 589, 384, 1195, 61, Центр «Можайский» (2 коллектива).

Ребята представили на суд жюри и своих сверстников настоящие мини-спектакли на английском и испанском языках, сценарии которых написали самостоятельно.

Все коллективы были удостоены призовых мест в соответствии с возрастной категорией и награждены грамотами.



МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Многое может МОГО

В Международной организации гражданской обороны все чаще слышна русская речь

Международная организация гражданской обороны (МОГО) создана в 1931 году, а спустя тридцать пять лет она получила статус международной межправительственной организации. По решению Генеральной Ассамблеи МОГО, начиная с 1972 года, ежегодно 1 марта отмечается Международный день гражданской обороны. Это единственная в мире межправительственная организация, которая специализируется в области ГО и защиты на международном уровне.

Основными целями ее являются:  
– объединение и представление на международном уровне национальных служб гражданской защиты государств-членов;  
– содействие созданию и усилению структур гражданской защиты в странах, где они еще не созданы;  
– предоставление технической и консультативной помощи, разработка учебных программ для служб гражданской защиты;  
– обеспечение обмена проблемными вопросами между государствами-членами;

**География деятельности чрезвычайно широка – сегодня флаг МОГО развеивается в Сербии и Никарагуа, в КНДР и на Кубе, в Киргизии, Афганистане и Ливане, а также в Гвинее, Тувалу и Ливии.**

– обобщение опыта управления действиями в чрезвычайных ситуациях для повышения эффективности международного взаимодействия в случае бедствий;

– участие в распространении международного гуманитарного права в части, касающейся защиты гражданского населения и оказания ему помощи.

В настоящий момент государствами-членами МОГО являются 50 стран, ряд государств имеют статус наблюдателей, кроме того, 15 организаций являются ассоциированными членами МОГО.

Российская Федерация стала членом этой организации 6 мая 1993 г.

В 2013 году исполнилось 20 лет с момента начала нашего сотрудничества с МОГО. У нас имеется с ней разносторонний опыт успешного взаимодействия как на двусторонней основе, так и в рамках реализации многосторонних инициатив. Первый министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий С.К. Шойгу в период с 1995 по 1997 год избирался председателем Генеральной Ассамблеи МОГО. С 2012

года по июль 2013 года – заместителем Генерального секретаря МОГО являлся представитель России В.В. Кувшинов. В ходе 46-й сессии исполнительного совета МОГО по итогам открытого голосования было принято решение о назначении В.В. Кувшинова исполняющим обязанности Генерального секретаря организации, что, по сути, стало началом перехода на новый уровень сотрудничества с организацией.

За период с 2008 по 2013 годы МЧС России и МОГО реализовали 25 многосторонних проектов в формате содействия международному развитию (СМР), направленных на оказание гуманитарного содействия при кризисах и на этапах посткризисного восстановления, а также в целях поддержки экономик беднейших стран и укрепления имеющихся структур национальной гражданской защиты. Общий бюджет оказанной за это время помощи иностранным государствам в счет взносов Российской Федерации в эту межправительственную организацию оценивается на сумму около 184,5 млн долл. США.

В настоящее время Россия является крупнейшим донором МОГО, что позво-

ляет МЧС России выполнять важнейшие проекты содействия международному развитию (СМР). Они включают в себя поставку тренажерных комплексов, снаряжения, технических средств обучения и образцов специальной техники для оснащения национальных спасательных служб, оказание методического и технического содействия в развитии национальных центров управления в кризисных ситуациях, подготовку национальных кадров в области чрезвычайной готовности и реагирования, гуманитарное разминирование и разрывание региональных гуманитарных центров, обеспечивая тем самым достижение уставных целей организации.

География деятельности чрезвычайно широка – сегодня флаг МОГО развеивается в Сербии и Никарагуа, в КНДР и на Кубе, в Киргизии, Афганистане и Ливане, а также в Гвинее, Тувалу и Ливии.

По проектам разминирования очищено около 3,46 млн кв. м территорий, обнаружено и уничтожено свыше 20 тыс. неразорвавшихся боеприпасов, включая авиационные бомбы, артиллерийские снаряды и другие типы ВОП.

В частности, в 2012 году завершена программа оказания содействия Сербии по гуманитарному разминированию, общий бюджет которой составляет 36,0 млн долларов.

Продолжается реализация трехлетней программы содействия Никарагуа в модернизации национальной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, включая создание центра гуманитарного разминирования. Суммарный объем помощи, оказываемой Никарагуа по линии МЧС России в период 2011-2013 годов, составил более 53,0 млн долларов.

В контексте реализации совместных проектов по подготовке кадров при административном и методическом содействии МЧС России в 2011-2013 были организованы и проведены в Москве международные учебные семинары МОГО «Методология психологической поддержки в чрезвычайных ситуациях». В них приняли участие профильные эксперты стран-членов организации, а также обеспечено участие представителей МЧС России в качестве слушателей и преподавателей в международных учебных курсах, организуемых МОГО за рубежом. На 2014 год по ряду проектов и программ содействия иностранным государствам запланировано проведение российскими преподавателями и инструкторами занятий, учебно-тренировочных сборов на базе профильных учебных заведений иностранных государств. Также намечено проведение в России ряда обучающих проектов, включая курсы по формированию и развитию поисково-спасательного подразделения на базе отряда «Центроспас», «Методология психологической поддержки» и др.

Средством реализации таких проектов осуществляется не только гуманитарное содействие и поддержка нуждающихся стран в развитии современных структур национальной гражданской защиты, но также внедряется методология и технологии МЧС России, осуществляется поддержка профильной деятельности МОГО, дальнейший рост ее возможностей и укрепление международного авторитета.

Присвоение Российской Федерации статуса стратегического партнера МОГО на состоявшейся 28-29 ноября 2012 г. сессии Генеральной Ассамблеи МОГО, а также назначение на пост исполняющего обязанности Генерального секретаря организации российского представителя открыло перед нами новые перспективы в плане реализации российских инициатив по линии МОГО.

## Три цифры для любого телефона

О порядке вызова пожарных и спасательных подразделений

Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщило о вступлении в силу приказа о резервировании номера «101» для вызова пожарной охраны. Переход на новую систему будет определяться технической готовностью операторов и займет некоторое время. Это обусловлено тем, что система двухзначного набора номеров экстренных служб («01», «02», «03» и «04») не работает в мобильных сетях, которым по техническим требованиям необходимы трехзначные номера.

На сегодняшний день в г. Москве продолжает действовать двухзначный телефонный номер «01» для фиксированной (стационарной) телефонной связи. А кроме того, начал работать трехзначный номер «101» для абонентов операторов мобильной сотовой связи МТС, Билайн, Скайлинк и фиксированной (стационарной) телефонной связи. Также работает Единый номер экстренных служб «112» для сотовых операторов.

На данном этапе новый номер вызова пожарной охраны будет действовать параллельно со старыми во всех сетях. На следующем этапе произойдет постепенное отключение старых номеров, о чем будет сообщено дополнительно.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по г. Москве

## Адреса, телефоны и службы

Сообщаем координаты для связи со Вторым РОНД Управления ЗАО ГУ МЧС РФ по городу Москве

2 РОНД Управления ЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве располагается по адресу: ул. Дорогобужская, д. 21

**Контактные телефоны:**

Дежурный по отделу – 8 (495) 444-81-81;

факс – 8 (495) 443-63-65;

Начальник отдела, полковник внутренней службы Кашковский Михаил Арсеньевич – 8(495)443-25-10;

Заместитель начальника отдела, подполковник вн. службы Волков Сергей Александрович – 8 (495) 444-21-13;

Заместитель начальника отдела, подполковник вн. службы Лукин Михаил Михайлович – 8 (495) 443-84-16;

Дознание, секретарь – 8 (495) 443-14-88;

Инженерно-инспекторский состав –

8 (495) 440-00-49; 8 (495) 440-66-93;

8(495)444-80-94.

**Электронная почта:** 2rond-zao@mail.ru

ВНИМАНИЕ НА ДОРОГЕ

## Улицы повышенной опасности

Сотрудниками ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЗАО регулярно проводится профилактическое мероприятие «Маленький пешеход». Оно направлено в первую очередь на обеспечение безопасности дорожного движения и профилактику дорожно-транспортного травматизма с детьми-пешеходами.

В Западном округе в дорожно-транспортных происшествиях по итогам 2013 года получили ранения 79 детей. 50 из них были пешеходами. В январе уже стали участниками дорожных аварий 2 ребенка-пешехода.

Основными причинами таких ДТП являются:

– переход дороги в неустановленном месте;

– переход вне пешеходного перехода;

– неожиданный выход из-за стоящего транспортного средства или сооружения. ДТП на дороге происходят как по вине самих пешеходов, которые допускают серьезные нарушения Правил движения, не выполняя условий, обеспечивающих их безопасность, так и водителей. В резуль-

тате системного анализа аварийности на территории округа, наиболее опасными местами для детей-пешеходов можно назвать Аминьевское и Боровское шоссе, Мичуринский проспект, улицы Ак. Анохина, Б. Филевская, Никулинская, Кастанеевская, Озерная, Партизанская, Рябиновая, Ск. Мухиной, Удальцова, Ярцевская.

Уважаемые водители! Для предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей проявляйте повышенную осторожность при проезде нерегулируемых пешеходных переходов, остановок общественного транспорта, в зоне действия знака «ДЕТИ», вблизи образовательных учреждений, а также при движении во дворах.

Уважаемые родители! В темное время суток водители могут своевременно не заметить ребенка, поэтому одевайте его в яркую одежду, а еще лучше иметь на ней светоотражающие элементы. Объясните детям, что не следует преодолевать проезжую часть вне зоны пешеходного перехода, выходить на дорогу из-за стоящего автобуса или другой машины, а также других предметов, закрывающих или ограничивающих обзор дороги. Это может привести к трагичным последствиям.

Денис Стихарев, инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве



## ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Открытый диалог

## Начальник УВД по ЗАО Владимир Рожков представил отчет о работе правоохранительных органов округа в 2013 году

**В целом за отчетный период в Западном административном округе отмечается снижение уровня преступности по сравнению с предыдущим годом.**

Отчет начальника УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве собрал в конференц-зале управления внутренних дел по улице Лобачевского более 300 неравнодушных к жизни округа жителей, а также глав тринадцати районных управ и муниципальных образований, депутатов, представителей общественных пунктов охраны порядка и народной дружины. В подведении итогов работы полиции за 2013 г. приняли участие также заместитель префекта Западного округа г. Москвы Константин Сидячев, председатель общественного Совета при УВД по ЗАО Алхас Мирзабеков, старший инспектор по особым поручениям Инспекции ГУ МВД России по г. Москве подполковник внутренней службы Татьяна Кудрявцева, руководящий состав управления и начальники территориальных отделов внутренних дел.

В своем докладе начальник УВД по ЗАО привел статистику состояния криминогенной обстановки в округе и дал объективную оценку результатам оперативно-служебной деятельности подчиненных ему подразделений. Для полковника полиции Владимира Рожкова, возглавляющего окружное управление с февраля прошлого года, это и первый годовой отчет перед жителями, и подведение личных итогов руководства.

В целом за отчетный период в Западном округе отмечается снижение уровня преступности по сравнению с предыдущим

годом. В работе по предупреждению преступлений против личности и собственности Владимир Рожков отметил важную роль участия общественных организаций и активных граждан. Все те, кто не остаются равнодушными к происходящему в их округе, районе, в подъезде, своевременно сообщают в полицию о правонарушениях и подозрительных лицах – оказывают полиции неоценимую помощь. Предупредить преступление или раскрыть его по «горячим следам» чаще всего удается там, где живут неравнодушные люди, которые немедленно сигнализируют о нарушении закона в дежурную часть, обращаются к участковому. Ни одно такое обращение не остается без внимания.

В большей степени недовольство и раздражение жителей нашего округа вызывает преступная деятельность в сфере нелегальной миграции, – говорилось в докладе. В 2013 г. были проверены места рыночной торговли, пресечено несанкционированное проживание мигрантов в выселенных и частично отселенных домах. На предмет выявления квартир, незаконно сдаваемых в поднаем, был проверен жилой сектор. По словам начальника УВД по ЗАО обстановка в данном направлении стабилизируется и этому способствуют внесенные изменения в миграционное законодательство.

После доклада Владимир Рожков в режиме открытого микро-



**В работе по предупреждению преступлений против личности и собственности начальник УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве отмечает важную роль участия общественных организаций и активных граждан**

фона ответил на вопросы жителей и выслушал их предложения. Те же, кто не смог приехать на встречу лично, имели возможность оставить свои сообщения на официальном сайте УВД по ЗАО. Вопросы были адресованы не только руководителю управления внутренних дел: пользуясь участием во встрече заместителя префекта, граждане обращались и к нему. Некоторые поднятые проблемы стали поводом к горячей дискуссии.

Приятно было слышать, что практически каждый выступающий отзывался о работе сотрудников полиции, с которыми приходилось сталкиваться в

жизни, с благодарностью – будь то дежурный патруль, незамедлительно приехавший на вызов, или участковый – внимательный к проблемам граждан. Ощущение сплоченности жителей и полиции округа, осознания работы на благо общего дела не покидало присутствовавших на протяжении всего вечера. Подводя итоги плодотворного общения, Владимир Рожков поблагодарил собравшихся за доверие и готовность к сотрудничеству.

**Валентина КРУГЛОВА, специалист по связям с общественностью УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве**

**Вопрос начальнику полиции Западного округа**

**«Как обезопасить себя от мошеннических действий, жертвами которых в последнее время часто становятся пожилые люди?»**

**Ответ:** Профилактические беседы с пожилыми людьми регулярно проводят участковые уполномоченные полиции на отчетных встречах с населением, раздают памятки. Важно помнить:

- Никогда и ни при каких условиях не пускайте в квартиру незнакомых или малознакомых людей.
- Не открывайте дверь «представителям служб», предварительно не проверив подлинность их документов и полномочий.
- Для этого заранее подготовьте список адресов и телефонов районных организаций, из которых к вам может позвонить или прийти сотрудник.
- Если Вам сообщили о том, что Вашему здоровью или Вашим близким грозит опасность, прежде всего, проверьте эту информацию, позвонив по телефону.
- Не перечисляйте денежные средства по требованию незнакомцев. Сотрудники государственных организаций никогда по телефону не требуют этого от Вас.
- Проведите разъяснительную беседу с пожилыми людьми – вашими соседями или родственниками – они чаще всего становятся жертвами злоумышленников.
- Если же вы стали жертвой мошенников, незамедлительно обратитесь в службу «02». Действие сотрудников полиции по «горячим следам» значительно повышает шансы раскрыть преступление.

## ПРАЗДНИК НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

## И в мирное время – бойцы

**Они каждодневно защищают нас от огненных атак**

Люди этой профессии даже праздники встречают на своем поистине боевом посту. Они всегда начеку и в полной боевой готовности, ведь беда может прийти в любой момент и в любое время суток. Их задача – бороться со стихийными проявлениями, будь они природного или техногенного характера. Эти люди – спасатели.

Самое главное в работе пожарного – скорость и сноровка. Ведь огонь распространяется очень быстро, а борцы с ним должны быть еще быстрее. Поэтому каждые дежурные сутки расписаны поминутно: проводятся лектории и семинары в учебных классах, практические занятия по отработке нормативов, изучение оборудования, учебные тревоги и т.д. А если случилась беда – они придут первыми на помощь.

Обычно к месту вызова следуют две машины. Как правило, это автоцистерны. Первое отделение подает стволы на тушение, а второе обеспечивает бесперебойную подачу воды.

День защитника Отечества – один из важнейших праздников в календаре россиян. Это не просто день почитания солдат и воинов, защищавших страну во время войны и невзгод. Знаменательная дата уже превратилась в своеобразный «День всех мужчин». Все представители сильной половины человечества, проходящие службу в армии или уже отслужившие, получают к празднику от своих близких, родственников и друзей множество поздравлений.

Наших доблестных пожарных – мужчин, готовых в любую минуту прийти на помощь, не страшась ни огня, ни дыма, хочется от всей души поздравить с праздником и пожелать всегда с достоинством и мужеством выполнять свой долг. Не зря в свое время В.А. Гиляровский в известной и популярной до сих пор книге «Москва и москвичи» писал: «Каждый пожарный – герой – всю жизнь на войне, каждую минуту рискует головой».

## ЮРИДИЧЕСКИЕ ТОНКОСТИ

## Кто в тереме живет?

**С нового года вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2013 № 376-ФЗ о так называемых «резиновых квартирах», направленный на борьбу с фиктивной регистрацией граждан**

За нарушение правил регистрации предусматривается усиление административной ответственности как нанимателей (собственников) жилого помещения, так и должностных и юридических лиц. Вместе с тем, закон предоставляет существенные преференции гражданам Российской Федерации, которые могут отныне не регистрироваться по месту пребывания, если имеется регистрация по месту жительства в любом населенном пункте того же субъекта.

Проверки конкретных адресов возможного проживания граждан без регистрации будут проводиться при поступлении жалоб или заявлений от граждан, за исключением анонимных. Осуществлять такие проверки имеют право сотрудники подразделений ФМС и МВД России как совместно, так и самостоятельно.

Данные нововведения позволят эффективно решать проблему «резиновых квартир» и позитивно воспринимаются законопослушными гражданами.

Закон направлен на усиление ответственности за нарушение правил учета граждан РФ по месту жительства или по месту пре-

бывания и миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства.

Напомним, что статьями 171 и 322 Уголовного Кодекса РФ установлена ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность и за организацию нелегальной миграции.

## Уважаемые граждане!

В связи с сохраняющейся угрозой возможного осуществления террористических и экстремистских актов напоминаем о недопустимости сдачи в наем жилой площади лицам без регистрации.

В случае если вы располагаете информацией о возможных местах проживания лиц без регистрации по месту жительства на территории Западного административного округа города Москвы, просим незамедлительно сообщать об этом в полицию или уполномоченные органы по телефонам:

- УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве: 8 (499) 233-91-00 и 8 (499) 233-91-02,
- Горячая линия ФСБ России: 8 (495) 224-22-22,
- отдел по ЗАО УФСБ РФ по Москве и Московской области: 8 (499) 249-58-65.